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COPIA

C O M U N E  D I  F A L C A D E

C O N S I G L I O  C O M U N A L E

Verbale di deliberazione n. 38

Adunanza di Prima convocazione sessione ordinaria - Seduta pubblica

OGGETTO: APPROVAZIONE DEL “REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DEL 
VOLONTARIATO CIVICO INDIVIDUALE DEL COMUNE DI FALCADE”.

______________________________________________________________________________

L’anno duemilaventitré addì tre del mese di Ottobre alle ore 20:00 nella sala delle adunanze, 
previa convocazione con avvisi scritti nei termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale.
Eseguito l’appello risultano:

NOMINATIVO P A NOMINATIVO P A
SALVATERRA MAURO X COSTA FEDERICO X
LUCHETTA ALVISE X SECCHI JESSICA X
MURER FLAVIO X DE PELLEGRINI AXEL X
SCARDANZAN STEFANO X FOLLADOR HERMANN X
VALT FULVIO X SAVIO VANIA X
GANZ ISABEL X

Il Segretario Comunale Giacomo D'Ancona assiste alla seduta.
Il Sindaco Mauro Salvaterra assume la presidenza e, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara 
aperta la seduta.
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Sindaco: passo la parola alla Consigliera Jessica Secchi.

Jessica Secchi: illustra la proposta di delibera sulla base del testo e dell’allegato, di cui 
espone i punti essenziali.

Il servizio civico è svolto in forma volontaria e gratuita e non può essere retribuito in alcun 
modo.

Verrà istituito un Albo Comunale dei Volontari Civici.

Gli ambiti di operatività sono: il sociale, servizio ausiliario all’istruzione (ad esempio 
piedibus), accompagnamento nel servizio di trasporto scolastico, collaborazione nella 
porzionatura, ecc. nel servizio di refezione scolastica; ambito manutentivo, vigilanza e cura del 
patrimonio comunale, ambito culturale, sportivo, ricreativo, supporto nella gestione della Biblioteca 
comunale, ecc.

Nessun altro intervento, si passa alla votazione.

 I L   C O N S I G L I O   C O M U N A L E

Premesso che:

- l’Amministrazione ha, tra i principi ispiratori della propria azione di governo, la promozione della 
conoscenza e la partecipazione dei cittadini alle attività del Comune da conseguirsi attraverso 
diversificati, efficaci, innovativi strumenti di comunicazione e informazione istituzionale e si 
propone quindi di stimolare forme di cittadinanza attiva, tramite iniziative e servizi progettati per 
attrarre i cittadini verso i valori del volontariato, al fine di consentire e valorizzare l’espressione 
di responsabilità sociale, civile e solidaristica dei medesimi, in maniera correlata con lo sviluppo 
e la diffusione dei servizi comunali, attraverso l’utilizzo istituzionale dell’attività di volontariato, 
prestata da liberi cittadini, purché iscritti in apposito Albo comunale dei volontari civici;

- l’Amministrazione comunale attraverso il presente “Regolamento per la disciplina del 
volontariato civico individuale del Comune di Falcade” individua uno strumento per incanalare la 
propria azione nel settore del volontariato, riconoscendo la figura del volontario singolo che si 
predispone a collaborare con le strutture e i servizi comunali, secondo le norme in esso 
contenute;

- l’adozione del presente regolamento è dunque mossa dalla volontà dell’Amministrazione di dare 
spessore e concretezza ai principi di sussidiarietà e di partecipazione attiva da parte del 
cittadino allo svolgimento di compiti di utilità civica nel Comune di Falcade;

Rilevato che:

- il volontariato civico deve dunque considerarsi come strumento di espressione del principio, 
contenuto nell’art. 118 della Costituzione, della sussidiarietà orizzontale, e come strumento di 
espressione del principio contenuto nell’art. 3, comma 5, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, in forza 
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del quale “i Comuni e le Province svolgono le loro funzioni anche attraverso le attività che 
possono essere adeguatamente esercitate dall’autonoma iniziativa dei cittadini e delle loro 
funzioni sociali”;

- il volontario deve considerarsi anche come strumento coerente con i principi desumibili dall’art. 
2 del D.Lgs. 03.07.2017, n. 117 “Codice Terzo Settore “ sul valore e la funzione sociale 
dell’attività del volontariato e della cultura e pratica del dono quali espressione di 
partecipazione, solidarietà e pluralismo, di cui occorre promuovere lo sviluppo 
salvaguardandone la spontaneità ed autonomia e favorire l’apporto originale per il 
perseguimento di finalità civiche, solidaristiche e di utilità sociale;

- il servizio civico è svolto dalle persone in forma volontaria e gratuita e non può essere retribuito 
in alcun modo, nemmeno dal beneficiario;

- il volontariato civico interviene, indicativamente, nelle attività sociali, culturali, ricreative, civiche 
di competenza dell’Amministrazione e va ad integrare, ma non a sostituire, il servizio già svolto 
direttamente dall’Ente;

- in nessun caso l’attività del volontario può essere utilizzata come risorsa per erogazioni 
istituzionali dell’Ente o supplire a carenze di organico;

Ritenuto opportuno disciplinare con apposito regolamento il servizio di volontariato civico 
finalizzato allo svolgimento di attività e servizi a favore della collettività da parte di cittadini singoli;

Visto il “Regolamento per la disciplina del volontariato civico individuale del Comune di 
Falcade” composto da n. 14 articoli, allegato alla presente deliberazione per costituirne parte 
integrante e sostanziale;

Visti i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile espressi ai sensi 
dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 rispettivamente dal Segretario Comunale/Responsabile 
dell’Area Amministrativa e dal Responsabile dell’Area Contabile;

Visto il vigente Statuto Comunale, come da ultimo approvato con deliberazione di 
Consiglio Comunale n. 16 del 19.04.2017;

Visto l’art. 43, lettera a) del D.Lgs. n. 267/2000 “Attribuzioni dei Consigli”;

Con voti favorevoli 9, contrari nessuno, astenuti nessuno, espressi in forma palese per 
alzata di mano dai n. 9 Consiglieri presenti e votanti, esito proclamato dal Sindaco,

D E L I B E R A

1. di prendere atto ed accettare la premessa narrativa quale parte integrante e sostanziale, 
nonché motivazione del dispositivo del presente atto;

2. di approvare il “Regolamento per la disciplina del volontariato civico individuale del Comune di 
Falcade” composto da n. 14 articoli, che si allega al presente atto per farne parte integrante e 
sostanziale;

3. di disporre la pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio on-line del Comune di 
Falcade e, copia del regolamento, sul sito istituzionale dell’Ente nella Sezione “Amministrazione 
trasparente”, sottosezione livello 1 “Disposizioni generali” – sottosezione livello 2 “Atti generali”.
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Successivamente con separata votazione, avente il seguente esito, proclamato dal 
Sindaco: voti favorevoli 9, contrari nessuno, astenuti nessuno, espressi in forma palese per alzata 
di mano dai n. 9 Consiglieri presenti e votanti,

I L   C O N S I G L I O   C O M U N A L E

dichiara la presente deliberazione ed il regolamento qui approvato immediatamente 
eseguibili, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 e dell’art. 29, comma 3, 
del vigente Statuto Comunale.
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OGGETTO: APPROVAZIONE DEL “REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DEL 
VOLONTARIATO CIVICO INDIVIDUALE DEL COMUNE DI FALCADE”.

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto

Il Sindaco
 F.to Mauro Salvaterra

Il Segretario Comunale
 F.to Giacomo D'Ancona



s�u

C O M U N E  D I  F A L C A D E
P r o v i n c i a  d i  B e l l u n o

REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DEL

VOLONTARIATO CIVICO INDIVIDUALE 

DEL COMUNE DI FALCADE

Approvato con Delibera di Consiglio Comunale 

n. 38 del 3 o'obre 2023
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Ar+colo 1 - Finalità del Regolamento

1. Il presente regolamento nasce dalla volontà ferma dell’Amministrazione di dare a2uazione ai principi di

sussidiarietà e di partecipazione a3va da parte del ci2adino per lo svolgimento di compi� di u�lità civica

nel Comune di Falcade.

2.  L’ente  riconosce  e  valorizza  la  funzione  sociale  dell'a3vità  di  volontariato,  promuove  e  favorisce

l'apporto di  persone singole alle inizia�ve promosse dall’ente e dire2e al conseguimento di  finalità nel

campo sociale, ambientale e della solidarietà civile nel rispe2o dell'ar�colo 118 della Cos�tuzione, il quale

valorizza  tu2e  le  a3vità  esercitate  a  beneficio  della  comunità  in  quanto  espressione  dell'autonoma

inizia�va dei ci2adini, il cui ul�mo comma recita  "Stato, Regioni, Ci�à metropolitane, Province e Comuni

favoriscono l'autonoma inizia&va dei ci�adini, singoli e associa&, per lo svolgimento di a'vità di interesse

generale, sulla base del principio di sussidiarietà”.

3. Finalità del presente Regolamento è la promozione di una forma di ci2adinanza a3va e la partecipazione

dei singoli ci2adini all’a3vità di volontariato in forma is�tuzionale e lo scopo perseguito è da individuarsi

unicamente nel bene pubblico.

In par�colare il Regolamento persegue le seguen� finalità:

a)  promuovere  e  a3vare  forme  di  collaborazione  con  volontari,  agen�  in  forma  singola  ed  iscri3

nell’apposito Albo dei volontari individuali per a3vità di pubblica u�lità di cui all’art. 4;

b)  sensibilizzare  la  comunità  locale  sul  valore  del  volontariato  a2raverso  inizia�ve  che  coinvolgano

dire2amente i volontari;

c) disciplinare le modalità di svolgimento del servizio individuale da parte di singoli ci2adini.

Ar+colo 2 - Definizione del Volontariato Individuale

1.  Ai  fini  del  presente  regolamento  si  definisce “volontariato  individuale”,  l’insieme  delle  a3vità  di

interesse pubblico che, per fini di impegno civile e solidarietà, i singoli ci'adini svolgono individualmente,

me2endo a disposizione le proprie capacità, competenze ed il proprio tempo, senza fini di lucro, neanche

indire2o, a beneficio dei singoli e della comunità locale. 

2. Il volontariato individuale si connota per essere svolto da ci2adini in forma volontaria e gratuita, quindi

non  susce3bile  di  essere retribuito  in  alcun  modo;  esso  concerne,  in  via  indica�va,  gli  ambi�  cui  ha

riguardo  il  successivo  ar�colo  4,  ad  eccezione  delle  a3vità  che  siano  espressamente  riservate  in  via

esclusiva, da Leggi, Regolamen� o altro, allo stesso Comune o ad altri sogge3.

3. La scelta di diventare volontario civico deve essere libera, consapevole, informata, in qualsiasi momento

revocabile e non condizionata da uno stato di bisogno.

Ar+colo 3 - Ogge'o del Regolamento

1.  Per  quanto  indicato  negli  ar�coli  preceden�  il  Comune  di  Falcade  is�tuisce  l’Albo  Comunale  dei

Volontari  Civici  al  fine di  s�molare,  consen�re e  valorizzare  il  senso di  responsabilità  sociale,  civile  e

l’espressione solidaris�ca dei ci2adini,  in relazione con lo sviluppo e la diffusione dei  servizi  comunali,

a2raverso  la  fruizione  is�tuzionale  (non  estemporanea  ma  programmata)  dell’a3vità  di  volontariato,

prestata da liberi ci2adini, purché iscri3 all’Albo Comunale dei Volontari Civici.

2.  Il presente regolamento disciplina l’u�lizzo is�tuzionale dell’a3vità di volontariato di cui al precedente

comma 1 (a3vità di seguito definita “Volontariato Civico”) e regola tu2o quanto concerne l’Albo Comunale

dei Volontari Civici mentre l’a3vità di volontariato da parte delle organizzazioni resta disciplinata dalle

vigen� norme di legge a2ualmente in vigore, riferite alle stesse.

Ar+colo 4 - Ambi+ di intervento

Le a3vità di volontariato sono individuate, in linea di massima, fra i seguen� ambi� di intervento: 

1. AMBITO SOCIALE:

A3vità e interven� di promozione delle forme di aiuto e di integrazione per situazioni di emarginazione

sociale (es.: a3vità di supporto all'inserimento di famiglie immigrate).
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A3vità e interven� a tutela dei diri3 e della promozione della persona con forme di sostegno ai singoli in

difficoltà nell'espletamento dei propri doveri (es. a3vità di sostegno nel disbrigo di piccole commissioni ai

diversamente abili e anziani).

2. AMBITO SERVIZI AUSILIARI ALL’ISTRUZIONE:

Servizio di accompagnamento scolari per raggiungimento dei plessi scolas�ci in maniera alterna�va all’uso

dei mezzi di trasporto colle3vo e privato (Piedi-bus).

Collaborazione nel servizio di accompagnamento e sorveglianza uten� trasporto scolas�co.

Collaborazione nell’a3vità di porzionatura/scodellamento pas� des�na� alla refezione scolas�ca.

Collaborazione nell’assistenza,  sorveglianza e  supporto presso le  scuole,  all'ingresso e/o all’uscita  degli

scolari dai rela�vi is�tu� scolas�ci.

3. AMBITO MANUTENTIVO, VIGILANZA, CURA E VALORIZZAZIONE DEL PATRIMONIO COMUNALE:

Piccole  manutenzioni  e/o  pulizie  monumen�,  aiuole,  aree  di  sosta  e  parcheggi  comunali,  nonché

manutenzione del verde pubblico che non richiedano a2esta� o qualifiche specifiche.

Supporto agli  interven� di conservazione in condizioni di massimo decoro dei luoghi deputa� al culto dei

mor�.

Interven� di cara2ere ecologico e di pulizia, stagionali e straordinari, nel territorio, nei parchi pubblici, nelle

piazze, nelle stru2ure scolas�che, lungo i fiumi o canali o cigli stradali.

Supporto e collaborazione con la Polizia Locale per i servizi di regolamentazione della circolazione durante

le celebrazioni religiose, manifestazioni a cara2ere culturale, spor�vo e civile e altre esigenze legate alla

vocazione turis�ca dell’ente.

4. AMBITO CULTURALE, SPORTIVO E RICREATIVO

Assistenza e supporto ad even� culturali, spor�vi, ricrea�vi, scolas�ci e sociali, organizzate dal Comune.

Supporto nelle a3vità d’informazione e diffusione delle inizia�ve comunali.

Collaborazione per l’a3vità di sorveglianza presso stru2ure a valenza ricrea�va e/o culturale per meglio

adeguare gli orari di accesso alle esigenze dell’utenza.

A3vità di supporto per la ges�one della Biblioteca comunale.

Assistenza nelle a3vità di comunicazione is�tuzionale (es. servizio di traduzione, di interprete).

5. L’elenco è puramente esemplifica�vo e non esaus�vo degli ambi� e delle rela�ve a3vità che possono

essere prestate dai volontari civici. La Giunta Comunale, in occasione dell’a3vazione delle varie a3vità che

si  renderanno necessarie ha facoltà di  individuare ulteriori  aree e/o ambi� di  intervento di  u�lizzo dei

volontari, individuando i servizi presso i quali quest’ul�mi potranno essere inseri�. 

6.  Sono escluse dal presente regolamento le a3vità afferen� all’ambito dei servizi di  protezione civile,

disciplinate da specifiche disposizioni di legge.

Ar+colo 5 - Is+tuzione dell’Albo dei singoli Volontari Civici

1. Il Comune is�tuisce l’Albo dei Volontari civici, ripar�to per ambi� di intervento, nel quale singoli volontari

possono iscriversi al fine di garan�re la propria disponibilità nello svolgimento di a3vità, espressione di

impegno sociale e civico, indicate, a �tolo esemplifica�vo, al precedente ar�colo 4.

2.  L’Albo dei  Volontari  Civici è pubblicato all’Albo Pretorio  on-line sul  portale del  Comune di  Falcade;

l’aggiornamento dell’Albo verrà effe2uato con cadenza semestrale.

Ar+colo 6 - Requisi+ richies+ ai ci'adini Volontari Civici

1. I ci2adini che intendono svolgere a3vità di volontariato devono possedere i seguen� requisi�:

a) essere  ci2adini  italiani  o  comunitari  o  ci2adini  di  Paesi  terzi  in  possesso  di  regolare  permesso  di

soggiorno in corso di validità ed avere adeguata conoscenza della lingua italiana;

b) età non inferiore agli anni 18 e non superiore a 75 anni;

c) godimento dei diri3 civili e assenza di condanne con sentenze passate in giudicato e/o di procedimen�

penali in corso per rea� che, secondo la norma�va vigente, impediscono l’accesso al pubblico impiego o

sono susce3bili di ledere l'immagine della Pubblica Amministrazione;
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d) idoneità  psico-fisica  allo  svolgimento  dell’incarico,  fermo  il  fa2o  che  potranno  svolgere  il  servizio

sudde2o  anche  ci2adini  pensiona�  per  invalidità  o  diversamente  abili,  purché  comunque  idonei  al

compimento dello specifico servizio. Per tale ul�ma ipotesi, al fine di garan�re all’interessato un u�lizzo

compa�bile con la propria condizione fisica, antecedentemente all’iscrizione all’albo o prima di affidare

l’a3vità l’ente può richiedere ulteriori a2estazioni o cer�ficazioni mediche.

2.  All’a2o  del  conferimento  dell’incarico,  i  Responsabili  dei  vari  servizi  interessa�  dalle  a3vità  di

volontariato, verificano preven�vamente il sussistere dei requisi� in capo al Volontario.

3. Nella scelta dei candida� non potrà essere a2uata alcuna discriminazione, in ordine ai più diversi profili

della persona e delle relazioni di questa.

Ar+colo 7 - Modalità di presentazione della domanda di iscrizione all’Albo

1. Coloro che intendono svolgere il Volontariato Civico Individuale devono essere iscri3 all’Albo Comunale

dei Volontari Civici.

2.  All’Albo Comunale  dei  Volontari  Civici  possono iscriversi  coloro  che siano  in  possesso dei  requisi�,

abbiano inoltrato regolare domanda e siano sta� ritenu� idonei in base a quanto disposto dall’ar�colo 6 del

presente regolamento.

3. La domanda di iscrizione dovrà essere inoltrata mediante la compilazione dell’apposito modulo reperibile

sul sito web is�tuzionale.

4. Nella domanda di iscrizione, reda2a secondo il modulo Allegato A) dovranno trovare indicazione:

a) le generalità complete del volontario e la rela�va residenza; 

b) l’autodichiarazione circa l’assenza di condanne e di procedimen� penali inciden� nega�vamente nelle

relazioni con la Pubblica Amministrazione o susce3bili di ledere l'immagine di quest’ul�ma;

c) le preferenze in ordine alle a3vità per le quali il volontario intenda collaborare con la pubblica is�tuzione

interessata e la disponibilità in termini di tempo; 

d) l'acce2azione integrale del presente regolamento. 

4.  Le  persone al  momento  della  presentazione  domanda  d’iscrizione  potranno  esprimere  la  propria

disponibilità sia con riferimento a tu2e le a3vità indicate nel precedente ar�colo 4 o circoscrivere la stessa

a solo una o più di esse. 

5. La domanda può essere avanzata in qualsiasi periodo dell’anno. 

6. Ferma comunque la possibilità da parte dei ci2adini di poter presentare spontaneamente durante tu2o

l’anno la propria candidatura a volontario, periodicamente potranno essere pubblica� all’Albo Pretorio, o

affissi nelle bacheche dislocate sul territorio comunale e pubblica� sito web del Comune, avvisi pubblici

dire3 al coinvolgimento dei volontari in a3vità par�colari (ad esempio legate ad inizia�ve comunali una

tantum) comunque riconducibili negli ambi� indica� all’ar�colo 4.

7.  Le  richieste  di  iscrizione  vengono  esaminate  dall’Ufficio  coinvolto  nella  specifica  dinamica  del

volontariato civico in relazione alle cara2eris�che della candidatura, ovvero alle opzioni circa gli  ambi�

rispe2o ai  quali  il  ci2adino esprime disponibilità;  se  l’istanza  d’iscrizione  all’Albo  concerne  più  ambi�

all’esame della stessa vi provvedano congiuntamente gli uffici interessa�. I Responsabili dell’ufficio o degli

uffici provvedono, a seconda dei casi, all’iscrizione all’Albo, al diniego mo�vato o a richiedere l’integrazione

della documentazione presentata per supportare la candidatura.

8.  L’eventuale mo�vato provvedimento di diniego dell’iscrizione è portato a conoscenza dell’interessato

all’indirizzo dichiarato nella domanda.

Ar+colo 8 - Individuazione del servizio e selezione del Volontario Civico

1. I Responsabili delle diverse aree dell’Amministrazione Comunale, verificata l’opportunità di far svolgere

un’a3vità di Volontariato Civico, consultano l’Albo Comunale dei  Volontari Civici e scelgono, in base ai

requisi�  sogge3vi  e  tra  gli  iscri3 non a3vi,  gli  iscri3 potenzialmente idonei  all’a3vità  in  ques�one;

qualora  il  numero  di  iscri3 potenzialmente  idonei  sia  superiore  al  numero  dei  pos� da  assegnare  la

precedenza, a parità di requisi�, si determina in riferimento alla valutazione del livello di mo�vazione e

all’a3tudine del candidato secondo il meccanismo di cui al successivo comma.
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2.  I  Volontari  Civici, preseleziona�  (potenzialmente  idonei)  di  cui  al  precedente  comma  1,  vengono

singolarmente convoca� per un colloquio con il  Responsabile dell’Area cui fa capo l’ambito in cui verrà

impiegato  lo  stesso  volontario.  De2o  colloquio,  che  mira  a  verificare  la  mo�vazione  dell’aspirante

volontario  civico,  l’effe3va  disponibilità  e  la  sua  idoneità  all’a3vità  cui  verrebbe  preposto,  è  svolto

congiuntamente da più responsabili d’area nel caso in cui si concre� contestualità sull’opportunità di far

svolgere un’a3vità di Volontariato Civico, sempreché il ci2adino sia iscri2o a più sezioni dell’Albo di cui al

precedente ar�colo 4. 

3.  Conclusi  i  colloqui, il  Responsabile  dell’area  interessata  (o  i  responsabili  per  l’ipotesi  indicata  nel

precedente punto 2) dispone, con proprio provvedimento, l’affidamento dell’a3vità e approva il testo della

convenzione contenente i de2agli organizza�vi dello specifico rapporto di collaborazione. 

Ar+colo 9 - Modalità di svolgimento del servizio 

1. Il Volontario Civico viene informato circa l’inizio dell’a3vità con comunicazione scri2a riproducente tu2e

le informazioni rela�ve all’espletamento del servizio contenute nella determinazione di affidamento; nella

comunicazione devono essere indica�, in forma chiara, il  giorno e l’ora di inizio dell’a3vità,  il  luogo di

svolgimento del servizio (per lo svolgimento in luoghi diversi, indicare quello “base”), il nome e il recapito

telefonico  d’ufficio  del  Responsabile  di  Area  e,  se  diverso,  del  dipendente  comunale,  referente  per  il

servizio affidato. 

2. Prima di iniziare l’a3vità il Volontario Civico dovrà procedere alla so2oscrizione, per acce2azione, della

convenzione approvata con la determinazione indicata al comma 3 del precedente ar�colo 8. 

3. Per l’immediata riconoscibilità da parte dell’utenza e dei dipenden� comunali al Volontario Civico viene

assegnato un cartellino iden�fica�vo personale che deve essere portato in modo ben visibile durante lo

svolgimento dell’a3vità assegnata. 

4. Il Volontario Civico è tenuto a:

-  segnalare  tempes�vamente  al  Responsabile  di  Area  o  referente  del  servizio  la  propria  assenza  o

impedimento a svolgere la propria a3vità di volontariato;

- svolgere la propria a3vità con diligenza, impegno e lealtà, nel rispe2o dei diri3 e della dignità degli uten�

e dei ci2adini;

- tenere un comportamento di rispe2o e collaborazione verso i dipenden� comunali;

-  svolgere  i  compi�  assegna� con  coscienza  e  in  conformità  dell’interesse pubblico,  nel  rispe2o delle

norma�ve e del “segreto d’ufficio”;

- a2enersi a quanto contenuto nell’accordo e alle disposizioni fornite dall’Amministrazione. 

5. Il Responsabile dell’Area cui fa capo la specifica sezione dell’Albo o il dipendente comunale da questo

delegato a referente per l’a3vità del Volontario Civico, hanno il compito di informare e rendere edo2o il

Volontario Civico circa le modalità di svolgimento delle a3vità e delle disposizioni cui a2enersi; è a loro

rimesso anche il compito della verifica sul corre2o svolgimento delle a3vità del Volontario Civico. 

6. Il Responsabile dell’Area cui inerisce la specifica Sezione dell’Albo in cui è impegnato il volontario valuta

l'esigenza di tutelare il segreto d’ufficio e la riservatezza delle pra�che amministra�ve, e può indicare a

quest’ul�mo documen� o ambi� amministra�vi cui il Volontario Civico non può accedere.

Ar+colo 10 - Cara'eris+che del rapporto fra volontariato civico e Amministrazione 

1.  Ogni  ci2adino può  richiedere  all’Amministrazione  di  esprime  azioni  di  ci2adinanza  a3va  e

partecipazione, collaborando a3vamente con i servizi pubblici. 

2. L’Amministrazione, per contro, si riserva la facoltà di valutare le offerte di collaborazione dei volontari

ponendo in relazione le specifiche esigenze degli interven� proge2a� con le esperienze e qualificazioni

professionali  degli  interessa�,  nonché di  richiedere ai  volontari,  limitatamente alle  a3vità  per  le quali

venga ritenuto opportuno, specifici requisi� di idoneità a3tudinali e psicofisici. 

3. Il Volontariato Civico si connota per essere prestato in forma volontaria e gratuita; non può essere

pertanto retribuito in alcun modo, nemmeno in via indire2a; non può in ogni caso prefigurare un rapporto

di dipendenza o legi3mare diri3 di precedenza, di preferenza o agevolazioni nei concorsi per l’assunzione
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di personale, né ad alcun �po di diri2o che non trovi previsione espressamente dal presente regolamento o

da leggi vigen�; non integra un rapporto di lavoro, per cui le persone impegnate non possono vantare nei

confron� dell’Amministrazione Comunale alcun diri2o di �po retribu�vo e previdenziale.

4. I Volontari Civici non possono occupare, in alcun modo, pos� vacan� in pianta organica. 

5.  Dall’u�lizzo di  personale  volontario  per  le  a3vità  di  Volontariato  Civico  non  può  farsi  derivare  la

soppressione  di  pos�  in  pianta  organica,  né  la  rinuncia  alla  copertura  di  pos�  vacan�,  né  mo�vo  di

pregiudizio della norma�va vigente in materia di collocamento obbligatorio di categorie prote2e.

6. L'Amministrazione Comunale garan�sce le coperture assicura�ve dei Volontari Civici contro gli infortuni

e  per  la  R.C.T.;  le  coperture  assicura�ve  vengono  a3vate  esclusivamente  per  i  Volontari  Civici

effe3vamente impiega� (a3vi) e hanno effe2o solo durante l’espletamento delle a3vità. 

7. L’Amministrazione Comunale, nei confron� del Volontario Civico a3vo, è obbligata in riferimento a tu3

gli  adempimen� desumibili  dal  Decreto Legisla�vo n.  81/2008, in  materia di  tutela  della  salute e della

sicurezza nei luoghi di lavoro.

8. Sarà cura del Responsabile dell’Area informare i volontari sui rischi specifici esisten� negli ambien� nei

quali saranno chiama� ad operare e sulle misure di prevenzione e di emergenza da ado2are in relazione

alle a3vità prestate.

9.  Lo  svolgimento del  Volontariato  Civico non determina il  diri2o a  fruire  della  mensa dei  dipenden�

comunali.

Ar+colo 11 - Verifiche delle a:vità, cessazione della collaborazione, cancellazione dall’Albo Comunale

dei Volontari Civici 

1. L'Amministrazione Comunale nel vigilare sul corre2o svolgimento delle a3vità dei Volontari Civici, nelle

forme previste  dall’ar�colo  9  del  presente  regolamento,  ha  facoltà  di  sospendere  o  porre  termine  in

qualsiasi momento alla collaborazione con il Volontario Civico, qualora:

a) venisse meno la necessità di u�lizzo del Volontariato Civico che aveva comportato l’avvio dell’a3vità da

parte del Volontario Civico; 

b) da essa possa derivare un danno per l’Amministrazione comunale, l’utenza o la ci2adinanza; 

c)  vengano  meno,  per  fa3  successivi  all’iscrizione  nell’Albo,  le  condizioni  richieste  dal  presente

regolamento; 

d) siano accertate a carico del Volontario Civico violazioni di leggi, regolamen� o di ordini dell’Autorità; 

e) l'Amministrazione non ritenga più opportuno un ambito specifico di impiego del Volontario Civico; 

f) il volontario eserci� comportamen� lesivi dell’immagine dell’Amministrazione.

2.  Il Volontario Civico il cui comportamento nell’esercizio del rapporto di collaborazione ne determini la

cessazione  per  le  mo�vazioni  esposte  al  punto  1,  le2ere  b-d,  del  presente  ar�colo,  viene  cancellato

dall’Albo Comunale dei Volontari Civici e non può più essere iscri2o. 

3.  La  collaborazione  cessa  di  norma  alla  data  indicata  nella  convenzione  richiamata  al  comma  3  del

precedente ar�colo 8. Prima della conclusione del periodo di a3vità, l’Amministrazione Comunale, qualora

permangano  le  condizioni  che  hanno  determinato  l’impiego  del  Volontario  Civico,  può  prolungare  la

collaborazione con il medesimo Volontario se lo stesso è disponibile.

4.  L’Amministrazione  Comunale  effe2ua periodicamente  la  revisione  dell’Albo Comunale  dei  Volontari

Civici,  al  fine  di  verificare  la  volontà  o  meno  di  tu3  gli  iscri3  al  mantenimento  dell’iscrizione  e  alla

disponibilità di collaborazione volontaria.

5. La cancellazione dall’Albo Comunale dei Volontari Civici dei singoli volontari può avvenire anche per loro

espressa rinuncia scri2a.

Ar+colo 12 - Rapporto con le Associazioni di volontariato 

1.  L’Amministrazione  Comunale assume l’impegno  a  rendere  nota  ai  singoli  volontari  l’esistenza  delle

organizzazioni di volontariato, delle associazioni di promozione sociale, delle coopera�ve sociali iscri2e nei
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rispe3vi registri e albi regionali, affinché gli stessi volontari, in modo pienamente libero e consapevole,

possano scegliere se instaurare rappor� con le pubbliche is�tuzioni singolarmente o in forma associata.

L’Amministrazione  assume,  altresì,  l’impegno  a  promuovere  occasioni  di  confronto  tra  il  volontariato

organizzato e i volontari singoli, in maniera tale che ques� ul�mi possano cogliere le ar�colate e cospicue

sollecitazioni scaturen� dalla vita associa�va. 

2. L’iscrizione all’Albo Comunale di Volontari Civici non definisce una situazione di incompa�bilità con il

fa2o di essere socio-iscri2o ad associazioni di volontariato.

3) L’Amministrazione Comunale incen�va l’organizzazione di incontri dei volontari civici con le associazioni

di volontariato allo scopo: 

a) di dare impulso alle Organizzazioni di Volontariato impegnate in a3vità di solidarietà sociale; 

b) di procedere alla ricognizione del bisogno sociale del territorio, così come emergente dall'a3vità delle

sudde2e Organizzazioni di Volontariato; 

c) della focalizzazione delle priorità e di proposte di interven� di solidarietà sociale, a2raverso il confronto

tra l'Amministrazione Comunale e le Organizzazioni di Volontariato. 

Ar+colo 13 - U+lizzo delle a'rezzature 

1.  L’Amministrazione Comunale pone a disposizione dei Volontari Civici, a propria cura e spese, tu2e le

a2rezzature che si rilevano necessarie allo svolgimento del servizio; comprese le a2rezzature o i disposi�vi

an�nfortunis�ci, se l’u�lizzo è necessitato secondo la vigente norma�va di riferimento. 

2.  In  caso  di  u�lizzo  da  parte  del  Volontario  Civico  di  un  veicolo  di  proprietà  comunale  è  a  carico

dell’Amministrazione Comunale ogni spesa inerente la manutenzione ordinaria e straordinaria, la revisione

periodica di legge, la copertura assicura�va per la responsabilità civile, la fornitura del carburante e ogni

altra spesa riguardante la tenuta in strada in condizioni di piena efficienza del veicolo stesso. 

3. Il Volontario Civico ha l’onere di conservare la propria idoneità alla conduzione del veicolo assegnato,

a2raverso  i  puntuali  adempimen�  di  legge  per  il  mantenimento  della  validità  della  patente  di  guida;

nell’ipotesi di perdita, temporanea o defini�va, dell’autorizzazione alla conduzione de veicolo, il Volontario

Civico è tenuto a darne tempes�va comunicazione al  Responsabile dell’Area nel cui  ambito si  esprime

l’azione del volontario. 

4. Le a2rezzature e i veicoli vengono assegna� e riconsegna� nei modi e nei termini di volta in volta defini�

a seconda dei casi specifici. 

5. Il Volontario Civico è tenuto al corre2o uso e custodia delle a2rezzature e dei veicoli assegna�; per le

ipotesi  di  a2rezzature e  veicoli  assegna� con a2o formale,  l’onere della  cura e  della  responsabilità  si

produrranno fino al discarico. 

6. Nel caso di danni alle a2rezzature e beni del Comune assegna� al Volontario, ove venga provata la colpa

e negligenza dello stesso, l’Amministrazione si riserverà di chiedere i danni materiali per il ripris�no del

bene. 

Ar+colo 14 - Disposizioni transitorie e finali

Il  presente Regolamento è immediatamente eseguibile,  ai  sensi  dell’ar�colo 29,  comma 3,  del  vigente

Statuto Comunale.
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C O M U N E  D I  F A L C A D E
P r o v i n c i a  d i  B e l l u n o

Allegato “A” al Regolamento

Al Comune di Falcade
Piazza Municipio, 1

32020 FALCADE (BL)

OGGETTO: Richiesta di iscrizione all’Albo Comunale dei Volontari Civici del Comune di Falcade.

Il/la so oscri o/a ______________________________________________________________________________

nat_ a _________________________________________ (Prov. ___) il ___________________________________

e residente a ________________________________________________________________________ (Prov. ___)

in via/piazza __________________________________________________________________________ n. ______

C.F. __________________________________ tel. ______________________ cellulare ______________________

e-mail __________________________________________ PEC _________________________________________

(tolo di studio ________________________________________________________________________________

competenze  professionali  __________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

� altre  competenze  acquisite  nell’arco  della  vita  _______________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

� iscri o/a ad associazioni (indicare quali) _________________________________________________________

� se  ha  già  prestato  opera  di  volontariato  indicare  in  quale  campo  ________________________________

_____________________________________________________________________________________________

C H I E D E

di poter essere iscri o/a, in qualità di  Volontario Civico, all’Albo Comunale dei Volontari Civici  del Comune di

Falcade, rendendosi disponibile a svolgere a0vità per i seguen( Ambi) di intervento e nelle seguen( Aree:

(N.B. barrare con una X le caselle rela�ve alla/e a�vità prescelta/e)

Ambito sociale - Area Amministra)va

� a0vità di supporto all’inserimento di famiglie immigrate;

� il disbrigo di piccole commissioni a sostegno di persone diversamente abili, anziane o con mobilità rido a;

Ambito servizi ausiliari all’istruzione – Area Amministra)va
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� accompagnamento scolari per raggiungimento dei plessi scolas(ci in maniera alterna(va all’uso dei mezzi

di trasporto colle0vo e privato (Piedi-bus);

� la collaborazione nel servizio di accompagnamento e sorveglianza degli uten( del trasporto scolas(co;

� la collaborazione nell’a0vità di porzionatura/scodellamento pas( des(na( alla refezione scolas(ca;

� la  collaborazione nell’assistenza,  sorveglianza  e  supporto  presso le  scuole,  all’ingresso e/o all’uscita  degli

scolari dai rela(vi is(tu( scolas(ci;

� altro: ________________________________________________________________________________

Ambito manuten)vo, vigilanza, cura e valorizzazione del patrimonio comunale – Area Tecnica

� piccole manutenzioni e pulizie di monumen(, aiuole, aree di sosta, parcheggi comunali;

� interven( di  cara ere ecologico e di  pulizia sul  territorio,  nei  parchi pubblici,  nelle piazze,  nelle stru ure

scolas(che, lungo i corsi d’acqua ed i cigli stradali;

� a0vità di supporto e collaborazione con la Polizia Locale per i servizi di regolamentazione della circolazione

durante le celebrazioni pubbliche, le manifestazioni a cara ere culturale, spor(vo e civile;

� altro: ________________________________________________________________________________

Ambito culturale, spor)vo e ricrea)vo – Area Amministra)va
� a0vità di assistenza e supporto ad even( a cara ere sociale, spor(vo, culturale, folkloris(co, organizza( dal

Comune;

� supporto nelle a0vità d’informazione e diffusione delle inizia(ve comunali;

� a0vità di supporto nella ges(one della Biblioteca comunale;

� assistenza nelle a0vità di comunicazione, fotografie, video, servizio di traduzione, di interprete;

� altro: _____________________________________________________________________________________

con la seguente disponibilità di massima a prestare l’a0vità

(N.B. barrare con una X le caselle rela�ve alle scelte fa�e)

nelle giornate di:

� lunedì � martedì � mercoledì � giovedì � venerdì � sabato � domenica

nelle seguen) fasce orarie:

� ma0no � pomeriggio � sera

nel seguente periodo annuo:

� tu o l’anno

� nel corso dell’anno scolas(co

ovvero nel/i mese/i di:

� gennaio � febbraio � marzo

� aprile � maggio � giugno

� luglio � agosto � se embre

� o obre � novembre � dicembre
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E AL CONTEMPO

consapevole delle sanzioni penali previste dall’art. 76 del D.P.R. n. 445/2000 per le ipotesi di falsità in a0 e
dichiarazioni mendaci,

DICHIARA

ai sensi degli ar:. 46 e 47 del D.P.R. n. 445/2000 e ss.mm.ii., so:o la propria personale responsabilità, quanto
segue:
1) di avere la maggiore età, ovvero età non inferiore ai 18 anni;

2) di essere in possesso della ci adinanza italiana o di uno degli Sta( membri dell’Unione Europea o di regolare

permesso di soggiorno in corso di validità;

3) che i propri da( personali/recapi(/competenze sono quelli sopra indica(;

4) l’assenza a proprio carico di condanne con sentenze passate in giudicato e procedimen( penali in corso per

qualsiasi  reato  che  incida  nelle  relazioni  con  la  Pubblica  Amministrazione  o  potenzialmente  lesivo

dell’immagine della Pubblica Amministrazione o contro la Pubblica Amministrazione;

5) l’assenza a proprio carico di condanne o procedimen( penali in corso per abusi, sfru amento sessuale su

minori  o  pornografia  minorile  o  per  taluno  dei  rea(  di  cui  agli  ar .  660-bis,  660-ter,  600-quater,  600-

quinquies  e  609-undecies  del  Codice  Penale,  ovvero  sanzioni  interdi0ve  all’esercizio  di  a0vità  che

compor(no conta0 dire0 con minori, nel rispe o del D.Lgs. n. 39/2014;

6) di possedere l’idoneità psico-fisica allo svolgimento dell’a0vità di “Volontariato Civico” per la quale ha dato

la disponibilità  come sopra indicata e di  impegnarsi,  su richiesta del  Comune, a presentare al  momento

dell’affidamento dell’a0vità di “Volontario Civico”, un cer(ficato medico a estante l’idoneità psico-fisica allo

svolgimento dello stesso nonché opportuno cer(ficato HACCP (ex “libre o sanitario”) nel caso in cui l’a0vità

da espletare lo richieda espressamente;

7) di aver preso visione del  “Regolamento per la disciplina del volontariato civico individuale del Comune di

Falcade”  e, in caso di  affidamento dell’a0vità di  “Volontario Civico”,  di  acce are incondizionatamente e

integralmente tu e le disposizioni in esso contenute;

8) di essere a conoscenza e consapevole che le a0vità di “Volontariato Civico”, come previsto dal “Regolamento

per  la  disciplina  del  volontariato  civico  individuale  del  Comune di  Falcade”,  sono  a  cara ere  personale,

spontanee, gratuite e senza finalità di lucro neanche indire o, non possono essere retribuite dal Comune di

Falcade né dal/i beneficiario/i finale/i, sono svolte esclusivamente per fini di solidarietà, senza alcun cara ere

di  prestazione  lavora(ve  dipendente  o  professionale,  non  danno  diri o  a  precedenze,  preferenze  o

agevolazioni nei concorsi per l’assunzione di personale né danno luogo ad alcun diri o di (po retribu(vo e/o

previdenziale da parte del Comune di Falcade;

9) di impegnarsi  ad indossare, durante la propria a0vità di “Volontariato Civico”, il  ves(ario, i  disposi(vi di

protezione individuale ed il materiale di riconoscimento consegnatogli dal Comune;

10) di impegnarsi, in caso di affidamento dell’a0vità, al pieno rispe o dell’ambiente e delle persone a favore

delle quali si svolgeranno le a0vità, a tenere con l’utenza e la ci adinanza un rapporto educato e corre o, a

rispe are i  diri o degli  uten( e  dei  ci adini,  ad  esplicare  le  mansioni  a ribuite  in  modo tecnicamente

corre o nel rispe o delle norma(ve e, ove occorra, del segreto d’ufficio e delle norme sulla privacy di cui al

D.Lgs. n. 196/2003 e ss.mm.ii. e al “Regolamento UE 2016/679” del Parlamento Europeo e del Consiglio del

27 aprile 2016 rela(vo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al tra amento dei da( personali,

nonché alla libera circolazione di tali da(;

11) qualora  la  presente  venga  accolta,  di  rendersi  fin  d’ora  disponibile  a  prestare,  nei  turni  a  tale  scopo

predispos(, i vari servizi per cui ha dichiarato l’adesione.

barrare con una X le caselle scelte

� di svolgere a ualmente la professione di ___________________________________________________;

� di essere pensionato/a;

� di essere in possesso di patente di guida categoria ___________________________________________;
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DICHIARA ALTRESÌ

di essere informato, ai sensi del “Regolamento UE 2016/679” del Parlamento Europeo e del Consiglio del 27 aprile

2016 rela(vo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al tra amento dei da( personali, che i da( raccol(

con  la  presente  istanza  e  dichiarazione  saranno  tra a(,  anche  con  strumen(  informa(ci,  esclusivamente

nell’ambito del procedimento per il quale la presente dichiarazione viene resa, ne autorizza il  tra amento ed

esprime il proprio consenso all’u(lizzo dei da( personali, sensibili e giudiziari ai fini is(tuzionali.

Con la so oscrizione della presente dichiarazione esprime altresì l’assenso affinché il Comune di Falcade proceda

alle  necessarie  e  obbligatorie  pubblicazioni,  qualora  previste  ai  sensi  del  D.Lgs.  n.  33/2013  “Riordino  della

disciplina riguardante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche

amministrazioni”  e ss.mm.ii.  e della Legge n. 190/2012  “Disposizioni per la prevenzione e la repressione della

corruzione e dell’illegalità nella Pubblica Amministrazione” e ss.mm.ii., nonché da altre disposizioni norma(ve e

regolamentari ineren( alla a0vità ogge o della presente dichiarazione.

Indica per le comunicazioni:

- il seguente recapito cellulare _____________________________;

- il seguente indirizzo di posta ele ronica _________________________________________________________.

Luogo ________________ Data ________________

FIRMA

__________________

(firma dell’aspirante “Volontario Civico”)

Allega:

- fotocopia di un documento di riconoscimento contenente informazioni ancora a uali e non variate;

- fotocopia del Codice Fiscale.

Informa)va ai sensi del “Regolamento UE 2016/679” del Parlamento Europeo e del Consiglio del 27 aprile 2016 rela)vo alla protezione delle persone
fisiche con riguardo al tra:amento dei da) personali, nonché alla libera circolazione di tali  da):  i  da( che il dichiarante è chiamato a fornire sono

obbligatori  ai  fini  dell’ammissione alla presente procedura secondo il  vigente  “Regolamento  d’is�tuzione e ges�one  del servizio di  volontariato civico

comunale del Comune di Falcade”.

I da( forni( saranno u(lizza( per tu0 gli adempimen( connessi alla richiesta a cui si riferiscono.

Quanto dichiarato dagli interessa( verrà raccolto, elaborato e archiviato con strumen( automa(zza( e manuali anche tramite suppor( informa(ci per il

tempo stre amente necessario a conseguire gli scopi per cui i da( sono sta( raccol(.

I da( personali potranno essere comunica( ad altri sogge0 pubblici e/o priva( unicamente in forza di una disposizione di legge o di regolamento.

Agli interessa( sono riconosciu( i diri0 di cui agli ar . 15 e seguen( del “Regolamento UE 2016/679”.

Gli interessa( hanno il diri o di o enere da questa Amministrazione, nei casi previs(, l’accesso ai da( personali e la re0fica o la cancellazione degli stessi o

la limitazione del tra amento che li riguarda o di opporsi al tra amento (ar . 15 e seguen( del “Regolamento UE 2016/679”).

Titolare del Tra:amento:
Comune di FALCADE

Piazza Municipio, 1 – 32020 Falcade (BL)

Telefono: 0437/599735 – PEC: protocollo.comune.falcade.bl@pecveneto.it

R.D.P.-D.P.O. Responsabile della protezione dei da):
MADDALOZZO Bruno

PEC: bmaddalozzo@pec.it
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C O M U N E  D I  F A L C A D E
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OGGETTO: APPROVAZIONE DEL “REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DEL 
VOLONTARIATO CIVICO INDIVIDUALE DEL COMUNE DI FALCADE”.

Parere reso dal Responsabile del servizio ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000

In merito alla proposta di delibera di cui all’oggetto sopra indicato, in base all’art. 49 comma 1, 
D.Lgs. n. 267/2000, esprimo parere favorevole, in quanto la proposta che precede è conforme alle 
norme legislative e tecniche che regolamentano la materia.

NOTE:  

Falcade, li 15/09/2023 Il Responsabile

Dott. D'Ancona Giacomo
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OGGETTO: APPROVAZIONE DEL “REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DEL 
VOLONTARIATO CIVICO INDIVIDUALE DEL COMUNE DI FALCADE”.

PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE E COPERTURA FINANZIARIA
ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000

In merito alla proposta di delibera di cui all’oggetto sopra indicato, in base all’art. 49 comma 1, 
D.Lgs. n. 267/2000, esprimo parere favorevole

Si attesta inoltre la compatibilità monetaria del pagamento della spesa di cui al presente 
provvedimento con gli stanziamenti di bilancio e con le regole di finanza pubblica e l’ordinazione 
della spesa stessa.

NOTE:  

Falcade, li 15/09/2023 Il Responsabile del Servizio Finanziario

Nicola Serafini
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C O M U N E  D I  F A L C A D E

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 38 DEL 03/10/2023

OGGETTO: APPROVAZIONE DEL “REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DEL 
VOLONTARIATO CIVICO INDIVIDUALE DEL COMUNE DI FALCADE”.

ATTESTAZIONE DI INIZIO PUBBLICAZIONE
(art. 124, comma 1, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267)

Si attesta che in data 04/10/2023 la Deliberazione in oggetto è stata pubblicata all’Albo Pretorio 
on-line, ove rimarrà per 15 giorni consecutivi, ai sensi e per gli effetti dell’art. 124, comma 1, del 
D.Lgs. 18.08.2000, n. 267.

Falcade, li 04/10/2023

 L'Incaricato alla Pubblicazione
Giacomo D'Ancona


